
Тюкіна В.М., Берестова В.В., Орлова Л.А. 

ЯКІСНА ОСВІТА – МАЙБУТНЄ КРАЇНИ 

Освіта є основою майбутнього любої нації, тому в усі часи освітяни 

ставили перед собою завдання реформування освіти, а саме підвищення її 

якості та максимальне наближення до потреб суспільства. Духовний, 

інтелектуальний, економічний потенціал суспільства повністю залежить від 

якості та пріоритетів розвитку освіти. Враховуючи зміни в технологіях, 

глобалізацію, перехід до інформаційного суспільства, ключовим показником 

сучасного прогресу стає розвиток людини. Це ставить перед державою і 

суспільством завдання забезпечення пріоритетного розвитку освіти та науки. 

   На сьогодні усвідомлення цієї проблеми є дуже актуальним, адже 

дискусії з приводу того, що таке якість освіти, від чого вона залежить, які 

методи необхідно впроваджувати для її осучаснення тривають і досі. Чому ж 

так важко просувається цей процес? 

   Освітній процес є результатом діяльності людини і тому напрямок 

залежить від компетентності та професійної свідомості фахівця. 

Професіоналізм в освітньому процесі повинен включати не тільки технологію 

освіти, обсяг знань та навичок, а й активну мотивацію творчого викладання, 

яке б стимулювало пізнавальну діяльність студентів. Зміст освіти формує 

особистість людини, її світогляд та подальшу ефективність в роботі. Якісна 

освіта – це майбутнє нашої країни, єдність національних освітніх систем 

європейської спільноти.  

Навчально-виховний процес в нашому коледжі  спрямований саме  на 

формування відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня студента,  

становлення його духовної особистості.   

Фармакогнозія – одна з профілюючих дисциплін у підготовці спеціалістів 

в області фармації. Вона забезпечує майбутньому фахівцю всебічні знання з 

лікарських рослин, рослинної сировини та продуктів рослинного, рідше-

тваринного походження. Вона сприяє формуванню світогляду щодо 

раціонального використання природних рослинних ресурсів та їх охорони і 

відтворення.  Пріоритетними напрямками діяльності викладачів коледжу 

дисциплін фармакогнозія та фітотерапія є:  

 вдосконалення змісту навчання на основі сучасних підходів і освітніх 

технологій з урахуванням досягнень науки і світових тенденцій в освіті   

( мультимедійні лекції,  презентації доповідей, дискусії, співбесіди, 

конкурси, науково-практичні конференції); 

 розробка нових і вдосконалення діючих навчальних планів і програм, 

вдосконалення робочих журналів, розробка методичних рекомендацій 



до практичних занять, розробка таблиць  лікарських рослин та їх 

препаратів,  що значно покращує засвоєння матеріалу; 

 впровадження нових інформаційних технологій у навчально-виховний 

процес (лекції-презентації, відеофільми, відеоролики з ботаніки та 

фармакогнозії);  

 забезпечення студентів навчально-методичним матеріалом (зразки ЛРС, 

гербарії рослин, лікарські препарати рослинного походження з наданої 

теми, таблиці мікроскопії ЛРС, зразки ефірних та жирних олій, 

методичні рекомендації до практичних занять, робочі журнали);  

 підвищення ролі самостійної роботи (індивідуальна та групова 

пошукова робота, індивідуальні семестрові завдання );  

 розробка комп’ютерних систем тестування і контролю знань (залік з 

фармакогностичної практики, тестування з фармакогнозії).  

 

Навчально-виховна робота викладача  направлена на формування 

всебічно розвиненої, високоосвіченої, соціально-активної особистості, здатної 

до самовдосконалення та самореалізації.   На заняттях з фармакогнозії   ми 

використовуємо як традиційні, так і  нетрадиційні методи, головним критерієм 

вибору яких є  - його педагогічна ефективність.  

Для збільшення результативності процесу освіти  на заняттях 

використовуються інтерактивні методи та технології проблемного навчання. 

Вони створюють основу для гармонійного засвоєння матеріалу, формують 

аналітичні та комунікативні здібності студента, вміння робити змістовні 

висновки, нести відповідальність за свої рішення.  Прикладом використання  

такої технології можуть бути заняття з теми: «Визначення лікарської 

рослинної сировини у рослинних зборах». Використання сучасних 

інформаційних технологій у навчальному процесі дає можливість значно 

підвищити ефективність інформації за рахунок її своєчасності, доступності, 

корисності  по всіх пріоритетних напрямках навчальних технологій, таких, як 

освіта протягом життя, поєднання знань і науки у фаховій майстерності та 

об’єктивне оцінювання знань. Сучасні пріоритетні напрямки розвитку освіти 

сприяють національній самоідентифікації, вихованню високої культури, 

духовності, патріотизму, екологічної культури. Досвідченість наших 

викладачів забезпечує не тільки педагогічний вплив на студентів, але і 

взаємодію, співробітництво та співтворчість  з ними. Результатами такої 

взаємодії є творча пошукова  гурткова робота, участь у  студентській науково-

практичній конференції, конкурсі фахової майстерності.  Важливими 

елементами  педагогічної майстерності, які використовуються нашими 

викладачами при спілкуванні зі студентами для покращення якості освіти, є:   



 толерантність ( чутливість до людини);  

 комунікативність ( здатність легко налагоджувати контакти, викликати 

позитивні емоції у співрозмовника);  

 емоційна стабільність ( самоконтроль, володіння собою);  

 впливовість (здатність впливати на моральний світ студента, проникати 

у його внутрішній світ);  

 креативність ( здатність спонукати студента до творчості );  

 оптимістичне прогнозування (передбачення розвитку особистості 

студента, інтуїція, пильність).  

 

Таким чином, викладачі на практичних та лекційних заняттях з 

фармакогнозії та фітотерапії надають не тільки формальні знання, але й 

володіючи  мистецтвом спілкування зі студентами,  керують  їх увагою, здатні  

визначати їх душевний стан, що значно впливає на якість освіти. 

Саме такий підхід до навчального процесу здатний викликати 

зацікавленість до дисципліни, спонукати до творчості, сприяти розвитку 

особистості.   

Отже, навчально-виховна робота на заняттях з фармакогнозії направлена 

не тільки на формування професійних вмінь та навичок, а й виховання вільної, 

мислячої, активної особистості, які дуже потрібної нашому суспільству.  

 

 

 

 

 


